

粵劇歌舞與AI機器人「互相輝映」

國慶文藝晚會 融古今迎全運

「香港同胞慶祝中華人民共和國成立76周年文藝晚會」昨晚（10月2日）在紅磡香港體育館舉行。今次晚會以「紫荆花開·香港神州」為主題，匯聚歌舞、藝術體操、粵劇、雜技、樂團演奏，呈現一場融合AI機器人、全運會等元素的文藝晚會，表達香港對祖國76周年華誕的美好祝願。

大公報記者 溫穎芝 徐小惠 李慧妍（文）
麥潤田（圖）

本次晚會由香港同胞慶祝中華人民共和國成立76周年籌備委員會主辦，民政及青年事務局及民政事務總署協辦。晚會的主要出席嘉賓包括：全國政協副主席梁振英、香港特區行政長官李家超、中央政府駐港聯絡辦副主任尹宗華、外交部駐港特派員公署特派員崔建春、中央政府駐港國家安全公署副署長陳楓、解放軍駐港部隊參謀長魏德明少將、前行政長官林鄭月娥、政務司司長陳國基、財政司司長陳茂波、律政司司長林定國、香港同胞國慶籌委會執行主席蔡冠深等。

江曼憲領唱全運倒數主題曲

晚會開始，解放軍駐港部隊儀仗隊持中華人民共和國國旗進場，全場奏唱國歌。場外，無人機表演為晚會揭開序幕，1200架無人機在灣仔上空進行兩場為時15分鐘的演出。

梁振英致辭表示，過去一年，世界百年變局加速演進，國家經濟實力、科技實力、綜合國力持續增強，舉國上下繼續向建設中國式現代化強國的宏大目標邁進。他提到，今年是國家「十四五」規劃的收官之年，經過五年的共同努力，國內外業界對香港在「十四五」規劃明確表示支持香港提升的國際金融航運中心地位的成績有了更加準確和深入的認識，開啟香港對外高增值的合作，香港有無限的機遇也有巨大的為國家做貢獻的空間。

李家超當晚在社交媒体發文表示，「文藝晚會匯聚中華民族歌舞、音樂和雜技等精彩表演，當中有香港中學生聯同弦樂團在舞台融入粵劇，以《粵劇幻想曲》為傳統粵劇文化注入新意，更有我們奧運冠軍江曼憲聯同多位藝人和香港花式跳繩會演出全運會倒計時主題曲《我攜山海等你來》，為我們11月粵港澳三地十五屆全國運動會預熱氣氛。」

蔡冠深在晚會前接受記者訪問時表示，本次晚會新增無人機、機器人表演及奧運金牌得主等高度參與元素，旨在慶祝國慶、展現國家高科技發展並提升年輕人愛國情懷。

機器人廣州大劇院合演音樂劇

整場晚會分三個篇章：「花開香江·潮湧東方」「燈火璀璨·魅力都市」「同心致遠·共此金秋」。

晚會匯聚了多個表演團體，包括香港弦樂團、香港合藝舞蹈工作室、香港Vsgn阿卡貝拉、香港藝術體操協會精訓隊、香港理工大學Hall Dance Team、中國雜技團、廣東粵劇院等，其中機器人與廣州大劇院合作演出音樂劇《雄獅少年》選段，4個機器人分別表演跳舞和打鼓，以創新結合科技的演出，令觀眾耳目一新。

壓軸表演由巴黎奧運女子重劍金牌得主江曼憲攜手古淖文、胡海泉、李斯丹妮、福建中學附屬學校、香港花式跳繩會及吉林省歌舞團，共同演唱全運會倒計時主題曲《我攜山海等你來》。晚會尾聲，全體參演人員齊聚舞台，共同大合唱《我們的家》。



► 機器人與廣州大劇院合作演出
《雄獅少年》選段。

1200架無人機
閃耀灣仔海濱



晚會以無人機表演揭開序幕，出動了1200架無人機在灣仔上空進行兩場為時15分鐘的演出。無人機在空中呈現出大大的

► 晚會以無人機表演揭開序幕。
大公報記者林良堅攝

「慶」字和國旗，並展示多種圖案，包括紫荆花、香港城市地標、帆船及山東艦航母等。

本次表演以「慶祝中華人民共和國成立76周年」為主題，通過「科技+文化+藝術」呈現形式，以天為幕、以城為景，巧妙地將香港與祖國密切相關的重大工程和盛事通過不斷變幻的圖案串連。在15分鐘、共15幕的演出中，變幻的無人機方陣為香港市民奉獻了一場沉浸式視聽盛宴，展現香港與祖國血脈相連、共同發展的壯麗篇章。

兩地體藝明星攜手
祝福祖國生日快樂



▲ 張明敏聯同青年打擊樂演奏家，以及吉林省歌舞團合力演出《我的中國心》。



「香港同胞慶祝中華人民共和國成立76周年文藝晚會」昨晚在紅磡香



▲ 一眾嘉賓欣賞國慶文藝晚會。

► 江曼憲攜手古淖文、胡海泉、李斯丹妮等共同演唱全運會倒計時主題曲。



晚會以無人機表演揭開序幕。

大公報記者林良堅攝

「慶」字和國旗，並展示多種圖案，包括紫荆花、香港城市地標、帆船及山東艦航母等。

本次表演以「慶祝中華人民共和國成立76周年」為主題，通過「科技+文化+藝術」呈現形式，以天為幕、以城為景，巧妙地將香港與祖國密切相關的重大工程和盛事通過不斷變幻的圖案串連。在15分鐘、共15幕的演出中，變幻的無人機方陣為香港市民奉獻了一場沉浸式視聽盛宴，展現香港與祖國血脈相連、共同發展的壯麗篇章。

香港資深傳媒人員聯誼會賀國慶 舉辦《薈萃》首發式

【大公報訊】大公文匯全媒體記者康敬報道：為慶祝國慶76周年和會慶15周年，香港資深傳媒人員聯誼會昨日（2日）在港舉辦慶祝午宴，邀請嘉賓及會員近400人參與，現場並舉行會慶文集《薈萃》第十一期的首發活動。行政長官李家超還為新一期《薈萃》題賀詞：「審時鑒勢 求實致新」。

活動在莊嚴的國歌聲中拉開序幕，特區政府新聞處處長廖可期、香港新聞工作者聯會主席李大宏等嘉賓出席見證。年屆95歲的香港資深傳媒人員聯誼會創會會長張雲楓在活動上致辭，他形容今年國慶自己「特別興奮、特別開心」，看到九三閱兵、上合峰會等重要活動，中國的國際聲望如日中天，他深感自豪。他又回顧聯誼會的創會初心，是想為一班資深傳媒人提供交流平臺，提供各類有助提升愛國情懷的活動，15年來活動從未間斷，以積少成多、聚沙成塔的精神為愛國愛港事

業、團結同業作出力所能及的貢獻，他感謝理事會和過千會員以及社會各界友好人士的支持與努力。

該會會長楊祖坤致辭時分享，聯誼會活動豐富，除了每天日常的資訊分享，還有每個月一次的專業沙龍，以及每年出版一期的會慶文集《薈萃》，今年文集收錄近百位作者的文章。他感謝會員的積極參與，又承諾聯誼會將堅定愛國愛港初心，為傳媒朋友組織一個互相交流的團結平臺，並為傳媒人士的福利盡綿力。

該會理事長李啟文致辭時提到，聯誼會同仁積極參與各類活動，許多退休的傳媒人又在生活中延續傳媒人的熱情，活力充沛，見到大家對會務的熱烈支持以及對社會發展的真摯關心。

此外，還有會員獻唱《我的中國心》等動人歌曲。眾人在喜慶氣氛中互訴往昔，暢談聯會發展的未來，共同慶祝祖國76周年華誕。



▲ 資主一同見證會慶文集《薈萃》第十一期首發。

大公報記者黃洋港攝

責任編輯：寧碧怡 美術編輯：劉國光